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I. Formulace cílů práce, metodologie 

(adekvátnost formulace cílů, vymezení tématu odpovídající rozsahu BP, adekvátnost zvolené metodologie)

Cílem práce bylo objasnit souvislosti, podoby a proměny české vesnické prózy ve druhé polovině 19. století a v literatuře současné. Bylo vybráno několik současných reprezentativních próz a stanoveny základní přístupové linie – žánrová, tematologická (topos školy, kostela a hospody) a vyprávěcí, jichž se práce drží a které jsou pevným metodologickým základem pro porovnávání dotyčných děl.
Možná by bylo dobré vzít v úvahu ještě jeden aspekt, totiž „současnost“ vesnice v dílech Světlé, Raise a dalších autorů 19. století a návratovost do historie v pohledu současných autorů – Topol k roku 1968, Legátová k heydrichiádě apod. Jinak řečeno současní autoři pojednávají velmi často o minulých podobách vesnice, naopak časté je vztahování se k současné vesnici jako zničenému prostoru (fyzicky i lidsky). Zároveň jsou možná typičtější návraty ke dvěma traumatickým obdobím, které český venkov klíčovým způsobem zasáhly a jejichž stopy tu jsou dodnes – totiž odsun Němců (třeba Denemarková aj.) a kolektivizace (Hájíček, Novák aj.).
Rozsah práce odpovídá počtu stran stanovenému jako minimum pro bakalářské práce.
body (0–4)* 

	4


II. Naplnění stanovených cílů 

(odpovídající zpracování a interpretace výsledků, závěry práce, diskuse práce /porovnání výsledků práce s výsledky dosavadních bádání k tématu/, autorský přínos práce) 

Současný literární pohled na tematiku vesnice je poměrně složité téma, její pojetí jsou různorodá a spektrum použitých látek rovněž. Stranou jsou ponecháni autoři, označovaní za mainstreamové, ale obecně jsou díla zvolena dobře. 
Na samostatnou práci by jistě vydala jen úvaha o toposu kostela – stranou je ponecháno, že 19. st. přináší již svobodu pro více vyznání (Lišil by se nějak obraz evangelického prostředí?) a také sekularizaci vzdělání, proto představa o utlačování lidí církví (s. 9) úplně neodpovídá situaci. Kostel je obvykle středobodem prostoru vsi, a to jak ve smyslu fyzickém, tak duchovním. Tady by se asi dala čekat za tu dobu cca 130-150 let proměna jeho funkce a smyslu asi největší. Ale tematizuje to někdo dneska?
Otázka tradice, a tedy jakéhosi přemosťování podoby vesnice v dílech dnešních a dílech realismu 19. století, nabízí zajímavý úhel pohledu na daná literární díla, byť by ji člověk možná ve větší míře hledal spíše u konzervativně orientovaných autorů, tj. právě v současném mainstreamu (přebírání starších tvůrčích mechanismů). Prezentovaná díla naznačují spíš její překonávání, posuny, aktualizace apod.
body (0–4)

	3


III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 

(struktura a koheznost práce, vhled do problematiky, využití relevantních odborných zdrojů, adekvátní pojmový aparát, praktická aplikace teoretického rámce, samostatnost zpracování)

Práce má logickou a přehlednou strukturu, opírá se o vhodnou odbornou literaturu, jak teoretickou, tak literárněhistorickou. V úvodní části jsou srozumitelně vysvětleny metodologické přístupy, které jsou následně postupně aplikovány na konkrétní díla. 
V závěrečné části je pak věnována pozornost několika moderním adaptacím – filmovým i divadelním – interpretovaných děl. Autorka si zde zajímavě všímá posunů v samotném ději, ale i v rolích některých postav a pojetí prostoru. 
body (0–4)

	4


IV. Formální náležitosti práce a její úprava 

(jazyková a stylistická úroveň, grafická úprava, dodržení příslušných citačních norem) 

Práce se velmi dobře čte, jen výjimečně se objeví překlep nebo nejistá formulace, není to však na překážku celkové jasnosti a srozumitelnosti práce. Ta je výsledkem především přesné práce s odbornou terminologií a výstižných popisů jednotlivých aspektů interpretovaných děl. 

Citace jsou vyznačeny odpovídajícím způsobem. V poznámkách pod čarou bych snad jen sjednotil odkazy na nakladatelství a místo vydání, které někdy obsahují jen první, někdy jen druhé, jindy zase obojí.
body (0–4)

	3


V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 

Je tematizována v současné venkovské próze role církve, případně kostela?
Mluvíme-li v souvislosti s romány z 19. století o idealizaci vesnice, je něco podobného přítomného i v dnešním pohledu na ni?

VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)

Práci doporučuji k obhajobě.
VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)

Práci navrhuji hodnotit stupněm B.
datum: 18. 5. 2023
podpis:

__________________________________________________________________________________

Tabulka bodového hodnocení 

	body
	klasifikace
	
	podmínka

	15 až 16
	výborně
	A
	žádná nulová položka

	14
	výborně mínus
	B
	žádná nulová položka

	12 až 13
	velmi dobře
	C
	žádná nulová položka

	11
	velmi dobře mínus
	D
	žádná nulová položka

	5 až 10
	dobře
	E
	žádná nulová položka

	4 a méně
	nevyhověl
	F
	min. 1 nulová položka 


*	legenda k bodovému hodnocení: 4 = zcela adekvátně zpracováno; 3 = poměrně vhodně zpracováno; 2 = dostatečně zpracováno; 1 = pouze částečně splněno; 0 = neadekvátně zpracováno





